

**К зиме готовы**

Главный поставщик ресурсов «АтомТеплоЭлектроСеть» полностью готов к отопительному сезону. В первую очередь начали подавать тепло в детские сады и школы, а с восьми утра 1 сентября - в жилые дома.

Последний этап опрессовки ресурсоснабжающая организация провела в конце августа. Сети не выдержали давления на шести участках, и в некоторых домах горячую воду дали после того, как устранили дефекты, что немаловажно. В дальнейшем от этого будет зависеть безаварийное прохождение отопительного сезона. После земляных работ предприятие в обязательном порядке приводит в порядок территории. Этим делом занимается бригада, отвечающая за благоустройство (работа сезонная). Что касается дальнейших планов предприятия, то уже составляется список подготовительных и ремонтных работ на следующий отопительный сезон. К примеру, намечена замена сетей на участках от бывшего ресторана «Аристократа» до магазина «Магнит» (ул. Энергетиков, д. 15).

Безусловно, все поставленные задачи могут выполняться при соблюдении одного из важных условий - если потребители своевременно вносят плату за коммунальные услуги. По словам директора «АТЭС» Олега Чеканова, собираемость платежей среди населения составляет около 100 процентов. Такой показатель держится уже в течение 4-5 лет. Это говорит о том, что в нашем муниципалитете все-таки больше сознательных людей. В отношении злостных неплательщиков активно ведется претензионная работа.

**На повестке дня**

Полярные Зори с рабочим визитом вчера посетило региональное правительство. На выездном совещании под руководством губернатора области Андрея Чибиса рассмотрели три важные темы. Они касаются промежуточных итогов реализации мер по повышению устойчивости экономики в условиях санкций, реализации государственной молодежной политики на территории Мурманской области и социально-экономического развития Полярных Зорь. Также заместители губернатора посетили социальные, культурные, спортивные учреждения и оценили ход работ на строящихся объектах.

**Сделать все на  
должном уровне!**

Сегодня в образовательных организациях нашего муниципалитета прозвенели первые звонки. В этом году за парты сядут более 2 000 ребят. Главная задача администрации города, отдела образования и, конечно, директоров школ - сделать все, чтобы в учреждениях было комфортно, чисто, красиво и безопасно. После летних ремонтов, на которые потратили порядка 30 млн рублей (более 19 млн руб. из областного бюджета и 10 млн - из местного), все организации находятся в рабочем состоянии. Специалисты проверили системы безопасности, освещения и сигнализации.



Проект «Сундук сказок. Рисуем на песке» был поддержан Фондом президентских грантов.

**Возможности  
расширились**

На прошлой неделе, 22 августа, Правительством России подписано постановление, которое закрепляет право неработающим пенсионерам получать компенсацию за проезд к месту отдыха и обратно на личном транспорте.

- Мы дважды обращались в Правительство РФ с предложением урегулировать на законодательном уровне вопрос возмещения затрат на проезд к месту отдыха и обратно на личном автомобиле для наших пенсионеров. И я благодарю правительство России и лично Михаила Владимировича Мишустина за поддержку. Эта мера очень важна для наших жителей, которая позволит им сократить расходы на отдых, - отметил глава региона Андрей Чибис.

В Мурманской области, как и в других районах Крайнего Севера, неработающим гражданам, получающим пенсию по старости или по инвалидности, раз в два года за счет федеральных средств возмещается стоимость проезда к месту отдыха и обратно. Раньше такую льготу можно было получить за путешествия железнодорожным, речным, морским, воздушным и автобусным транспортом. Теперь эти возможности расширились. Для возмещения расходов пенсионерам нужно обратиться с заявлением в территориальное отделение Пенсионного фонда.

**Крадут средь  
бела дня**

В отдел полиции Полярных Зорь с заявлением о краже обратилась руководитель сетьового магазина. На место происшествия прибыли сотрудники полиции. При просмотре записей с камер видеонаблюдения магазина полицейские установили, что один из посетителей прошел в торговый зал и взял с прилавка 3 бутылки спиртного, после чего направился в сторону кассовой зоны и, не оплатив товар, покинул помещение.

В ходе специальных мероприятий подозреваемый был задержан и доставлен в отдел полиции. Ранее не судимый злоумышленник 1979 года рождения вину свою признал и рассказал правоохранителям, что украл спиртные напитки для себя. Полицейские изъяли похищенный товар и вернули в магазин.

В отношении северянина возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 УК РФ (кража). Максимальная санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет. Подозреваемому избрана мера пресечения - подписка о невыезде и надлежащем поведении.

**Фонтан  
«Нарцисс»**

Еще одной визитной карточкой «Нашего парка» стал фонтан «Нарцисс» с подсветкой, которая работает в 4 режимах. Он стал частью атомострова и дополнительным украшением берега Пинозера. Максимальная высота его струй - 4 метра. В вечернее и ночное время этот фрагмент набережной притягивает восхищенные взгляды гуляющих, получивших еще один повод гордиться красотой парка отдыха и здоровья. Фонтан съемный, и с приближением зимы его демонтируют до наступления следующего теплого времени года.

**С новой  
победой!**

В прошлом году культурный центр «Африканда-АРТ» совместно с детским садом № 2 и ДШИ поселка Африканда реализовал проект «Сундук сказок. Рисуем на песке», который был поддержан Фондом президентских грантов. За счет гранта открыта творческая семейная арт-студия. Здесь взрослые и дети получили навыки работы с песком и опыт совместной творческой деятельности. Созданные по мотивам русских народных сказок видеоролики участники семейной студии презентовали на фестивале песочной

анимации для жителей поселка. По окончании проекта команда провела опрос среди представителей студии, который показал, что взрослые и дети хотят продолжения.

Так родилась идея нового проекта «Сундук сказок. Земля Терь», ставшего победителем конкурса президентского Фонда культурных инициатив и получившего грант на сумму более 480 тысяч рублей. Помимо ДОУ № 2 и школы искусств к его реализации присоединится поселковый Дом культуры. Заинтересовавшиеся им приобретут новые навыки работы с перекладной и черно-белой (теневой) анимацией, создадут совместно с кураторами короткометражные мультфильмы по мотивам сказок народов Кольской земли. Дети вместе с родителями смогут вложить в мультигероев свои эмоции, характер и даже изменить ход событий. Также участникам предложат побывать на мастер-классах Дома культуры, где они создадут своими руками традиционные изделия саамского и поморских народов. Итогом проекта станет фестиваль «Сундук сказок», где семьи презентуют свои мультфильмы, будет работать художественная выставка изделий участников. Проект стартовал в августе и продлится до апреля 2023 года. В нем примут участие порядка 190 человек.

**COVID-19 вновь  
дает о себе знать**

В нашем регионе регистрируется подъем заболеваемости коронавирусом. По итогам прошедшей недели, 22-28 августа, зарегистрировано 672 случая COVID-19, показатель заболеваемости составил 91,2 человека на 100 тысяч населения, что на 40 % выше прошлой недели. За последние три недели вырос удельный вес случаев заболеваний среди детей, он составил 10,1 %.

Такая тенденция сохранится в сентябре, возможно, и в первой декаде октября. Об этом на оперативном совещании правительства региона сообщил глав-

ный санитарный врач Мурманской области Александр Сергеев. Это связано с входением в сезонный подъем заболеваемости ОРВИ, возобновлением штатном, доотпуском периодом работы трудовых коллективов и с другими причинами. По словам Александра Сергеева, по клинической структуре 98 % случаев COVID-19 протекали в виде ОРВИ и 1,6 % - без клинических проявлений, только 0,4 % - в форме пневмонии. Основная регистрация COVID-19 приходится на взрослое трудоспособное население. Наибольший темп прироста отмечен среди лиц 30-49 лет. Сохраняются высокие показатели заболеваемости в возрастной группе 60 лет и старше. Чаще всего заражаются в семьях.

Главный санитарный врач посоветовал строго соблюдать меры личной безопасности: масочный режим, ограничения до минимума контакта между больным и близкими, особенно детьми, пожилыми людьми, лицами, страдающими хроническими заболеваниями.

Отмечается также рост случаев заражения ОРВИ и внеболничными пневмониями.

- В условиях текущей эпидемиологической ситуации, сложившейся в регионе, в первую очередь обращаюсь к руководителям предприятий, учреждений, особенно тех хозяйствующих субъектов, кто осуществляет деятельность в сферах, связанных с взаимодействием с большими количеством людей: возобновить ношение масок работниками; обеспечить контроль за состоянием здоровья сотрудников; организовать места обработки рук кожными антисептиками; организовать ежедневную уборку используемых служебных, производственных помещений, а также мест общего пользования с применением дезинфицирующих средств визуального действия, - сказал Александр Сергеев.

Подготовил  
Альбина САЛЫКОВА